

УЧИТЕЛЬСКАЯ ДИНАСТИЯ

Средняя школа №68 (ныне — лицей) в этом году отмечает 55-летний юбилей. Инициативная группа учащихся школы, 1991 года выпуска, заинтересовала меня воспоминаниями об учебе, любимых учителях. Я решила узнать поближе об их любимом педагоге, бывшем заместителе директора по воспитательной работе Ольге Борисовне Романовой — чем же «зацепила» она выпускников... И это знакомство меня тоже восхитило!

В этом году Ольга Борисовна отметила 40-летний юбилей педагогического стажа. Трудно поверить, но сегодня ее бывшие ученики вспоминают, как жестоко они поступали, не приняв нового заместителя директора по воспитательной работе, когда Ольга Борисовна ушла в другую школу. Юношеский максимализм до сих пор приносит страдания многим педагогам, родителям, сверстникам, так устроен мир, к сожалению...

Ольга Борисовна очень любит свою профессию, так как с детства была знакома с ней. Ее мама Нина Васильевна ОВЧИННИКОВА преподавала биологию, до 75 лет была предана школе. Папа Борис Николаевич КОМОГОРОВ увлекался археологией, поэзией. Дочь росла в творческой атмосфере, на всю жизнь впитала любовь к педагогике. После окончания Рязанского государственного педагогического института с отличием, по специальности учитель немецкого и английского языков поступила в аспирантуру, но, не окончив ее, приехала в наш город, по месту службы мужа — офицера. Сегодня всеми силами убеждает уже свою дочь, тоже учителя иностранных языков — Галину Владимировну РОМАНОВУ, завершить обучение в аспирантуре. Галина тоже с молодом матери впитала любовь к педагогике. С юмором вспоминая свое детство, рассказывает, что ее воспитывали мамы ученики, с которыми она проводила больше времени, чем с постоянно занятой школьными делами мамой. В обороте школьной жизни не заметила, как наступил последний год обучения в аспирантуре. Совмещать работу с учебой, да еще с заботами о маленькой дочке очень трудно. Но Романовы настойчивы в достижении своих целей. Оба педагога преподают иностранный язык учащимся школы №76.

Совершенствуясь в преподавании иностранных языков, Ольга Борисовна с коллегами наладила дружеское взаимодействие с Центром атомных городов, что был создан в Новоуральске. И по программе семейного обмена возила школьников на учебу в языковых центрах Америки, Великобритании, Шотландии, Германии, стран Скандинавии. Таким образом, Ольга Борисовна создавала условия для развития ключевых компетенций, интеллектуального развития и нравственного воспитания учащихся; накапливала опыт по организации проектной и творческой деятельности учащихся. Ее дети участвовали в Международной олимпиаде по английскому языку (7 участников, из них 5 призеров!). Педагог постоянно повышает мотивацию учащихся к изучению

«Учитель — это не тот человек, который вас учит, а тот, у которого вы учитесь!»

иностранного языка через систематическое проведение внеклассных мероприятий. Блестяще освоила Ольга Борисовна и активно использует интерактивные и информационно-коммуникационные технологии в преподавании предмета и во внеурочной деятельности; систематизирует материалы по подготовке учащихся к ОГЭ и ЕГЭ. Школьники ежегодно участвуют в школьных, городских и альтернативных олимпиадах, занимая призовые места, в фестивале «Merry Christmas» (2012 год), интеллектуальной игре «Olympic Quest», посвященной Зимним Олимпийским играм (2014 год).

Ведет Ольга Борисовна и огромную методическую работу. До 2013 года являлась руководителем ШМО учителей английского языка, осуществляла наставническую деятельность, участвовала в работе городской аттестационной комиссии, организовала и провела городской семинар для учителей иностранного языка. Принимает активное участие в работе городской творческой группы по иностранным языкам, в организации внеурочной деятельности по английскому языку, выступает на заседаниях городских методических объединений. Ее труд оценен по достоинству. С 1989 года — «Отличник народного просвещения», в 2012 году получила диплом лауреата «Успех года», награждена почетной грамотой Управления образования, Правительства Свердловской области.

Но главное достоинство учителя — в учениках. Многие школьники пошли по стопам Ольги Борисовны, избрав профессию учителя: Николай ПЕТРОВ, Наталья МЫМРИНА, Екатерина ПРОХОРОВА, Наталья ЛЕВШАНОВА, Ольга СМЯТКИНА, Татьяна МОГИЛЕНСКИХ, Елена КОЧУРИНА, Наталья КОЧУРОВА, Анна ФОМИНА, Кирилл УСТИНОВ и многие другие. Знание английского языка по-

могло многим выпускникам, ставшим «звездочками» педагога. Стали успешными профессионалами в разных областях: Арсений БЛАГОВЕЩЕНСКИЙ, Любовь ПЛИСОВА, Анна БЕЗУГЛАЯ, Олег и Евгений ГУЩИНЫ, Дмитрий ПОДЪЕФЕРОВ — ими гордится педагог! Вот и подтверждается народная мудрость: «Учитель — это не тот человек, который вас учит, а тот, у которого вы учитесь!»

Сегодня Ольга Борисовна ведет уроки во 2, 3, 5, 8, 11 классах. Методика обучения усложняется с каждым годом, но современные дети радуют нестандартным мышлением, высоким уровнем способностей к иностранным языкам, программу схватывают на лету, с легкостью овладевая произношением и разговорной речью.

Мнение благодарных учеников выразила Наталья Кочурова (ныне — ТРУБИНА): «Успехи и неудачи, маленькие радости и огорчения Ольга Борисовна всегда переживала с нами. Она умело направляла всю нашу энергию в позитивное русло. Сколько осталось воспоминаний от наших внеклассных сборов! Интересные поездки, участие в городских турслетах, агитбригадах, комсомольских собраниях, вечерах... Мы с интересом слушали ее рассказы о книгах, странах, о человеческих взаимоотношениях. Спасибо Вам, Ольга Борисовна, за Ваш нелегкий труд, мы оценили его по достоинству!»

Пусть же никогда не прерывается династия учителей в семье Романовых!

**Н. МУХИНА,
г. Лесной**
Фото
автора



Два поколения учителей иностранного языка — Галина и Ольга Романовы

А СКОЛЬКО ЕЩЕ СДЕЛАТЬ ПРЕДСТОИТ!

«Музей собирает друзей» — так называлась теплая душевная встреча, что состоялась в городском музее 23 октября. Пришли на нее люди неравнодушные, заинтересованные, и очень нужным получился разговор.

С легкой ноткой грусти вспомнили прежние годы работы музея, помогли оживить воспоминания бесценные кадры кинохроники. Директор музея Вера КУЧУР, открыв перед изумленными взорами собравшихся огромную рукописную летопись музея, напомнила интереснейшие факты из той поры, когда музей был еще на общественных началах. Например, прочла, что Юрий ОВСЯННИКОВ создал при музее кружок юных экскурсоводов. И тут же предложила Юрию Вениаминовичу, благо он был на встрече, тряхнуть стариной и создать такой кружок для современных мальчишек и девчонок. А что, прекрасная идея!

Был на встрече и отец Сергей АРХИПОВ, надежный друг, единомыш-

ленник, помощник в реализации проекта «Православная инициатива», а сейчас уже и духовный наставник сотрудников музея. Сам историк, автор и редактор книги о Свято-Никольском храме, священник сегодня увлечен идеей



Участник встречи — Сергей Солдатов

новой книги, основанной на воспоминаниях первых строителей, бывших заключенных, если у вас есть такая информация, можете принять участие в увлекательнейшем деле — написании книги!

2015 год станет годом 70-летия Победы, у коллектива музея появилась шикарная идея: встретить его Елкой Победы. Планируется организовать мастер-классы, сотрудники музея будут учиться сами и учить желающих делать елочные игрушки образца 40-х годов, конечно, нужны для экспозиции предметы быта того времени, новгородные открытки, фронтовые письма, все что может передать дух той героической эпохи.

Была на встрече и председатель городского общества инвалидов Людмила ЖАРКОВА, общество много и плодотворно сотрудничает с музеем, вместе реализуют творческие проекты. И на будущее есть уже множество планов. А еще Людмила Петровна сердечно поблагодарила музейщиков за то, что делают жизнь ярче, открывают горизонты людям, чей мир до сей поры, быть может, ограничивался домашними стенами.

Хороший получился разговор: искренний, дружеский. День вчерашний вспомнили, сверили планы на будущее. Порадовались: как много сделано, настроились, а сколько еще сделать предстоит!

**Т. САИТОВА,
редактор отдела культуры,
г. Лесной**

ВМФ России до конца года получит четырнадцать кораблей

ВОЕННО-МОРСКОЙ флот России до конца года должен получить 14 кораблей, заявил президент Объединенной судостроительной корпорации (ОСК) Алексей Рахманов.

«В строительстве сейчас находятся 52 военных корабля, 14 из которых мы должны сдать в этом году», — сказал Рахманов, выступая на съезде Общероссийского движения поддержки флота.

Кроме того, отметил он, сформирована программа кораблестроения до 2050 года.



В честь легендарного парада 1941 года

В МОСКВЕ репетируют марш в честь легендарного парада 1941 года.

А. ЧИСТЯКОВ, председатель Комитета общественных связей Москвы:

— Он приравняется, этот исторический парад, по оценкам историков, к целой стратегической операции. Потому что именно после него изменилась психологическая ситуация в нашей Красной армии. По своей масштабности это был один из самых крупных парадов. В нем приняло участие 28,5 тыс. солдат и офицеров, 160 танков...

Во время марша на Красной площади 7 ноября будут реконструированы события Великой Отечественной войны. В марше 7 ноября примут участие 6 тыс. человек: воспитанники военных училищ, члены молодежных общественных организаций. 7 ноября они наденут парадные костюмы, а также форму времен Великой Отечественной войны.

Торжественный марш проводится на Красной площади в 12-й раз, и каждый год организаторы готовят все новые сюрпризы.

По словам А. ЧИСТЯКОВА, значительно увеличено количество исторической техники, где-то 63 единицы исторической техники будут принимать участие в этом событии. И вся эта техника останется на Красной площади до 21:00 7 ноября.

Также в этом году впервые будут реконструированы наиболее яркие события войны, от обороны Москвы до взятия Рейхстага.

С гостевых трибун Красной площади за происходящим будут наблюдать около 1000 ветеранов, в том числе 28 участников исторического парада 1941 года. После окончания торжественного марша фронтовики отправятся в Большой театр, где состоится праздничный концерт.

По инф. СМИ

Недобросовестных налогоплательщиков лишат господдержки

ГУБЕРНАТОР Свердловской области Евгений Куйвашев предложил сформировать в регионе антирейтинг недобросовестных налогоплательщиков и предусмотреть для них ограничения по участию в программах господдержки, доступности инфраструктуры. «От налоговой ответственности перед государством из года в год уклоняются даже не отдельные предприятия, а целые отрасли, адекватную отдачу от которых бюджет не получает. Это торговые сети, автодилеры, частные охранные предприятия, туристические фирмы, другие организации», — заявил глава региона. По информации областного минфина, на 1 октября от прогнозных значений отстают поступления налога на прибыль организаций, НДФЛ и акцизных платежей. В общей сложности по этим позициям бюджет недополучил 4,6 миллиарда рублей.

«РГ», №242

О прекращении эфирного аналогового телевидения

ВНИМАНИЮ абонентов многоканального (эфирного) телевидения, проживающих в частном секторе города Лесного, поселках Таежном и Чашавите!

Предприятие «Трансформ» завершило перевод трансляции эфирных телеканалов с аналогового формата на цифровой.

Для возможности приема телеканалов при измененных условиях трансляции требуется дополнительное оборудование — цифровая приставка или заменяющий ее по функционалу КАМ-модуль. И приставки, и КАМ-модули можно приобрести в «Трансформе». Здесь же вам дадут консультацию по их установке. Количество принимаемых телеканалов при подключении дополнительного оборудования увеличится более чем в два раза. Величина абонентской платы при этом не меняется.

Абоненты, не желающие приобретать дополнительное оборудование, могут переформировать договор на 2-х-канальное телевидение и принимать программы «Первого канала» и канала «Россия-1».

С 1 октября для абонентов, не имеющих дополнительного оборудования для приема телеканалов в цифровом формате, абонентская плата скорректирована до 30 рублей в месяц (за прием телеканалов «Первый» и «Россия-1»).

Справки по тел.: 2-67-87 (круглосуточно), 2-67-84 (в рабочее время).

По инф. СМИ